

GIRAFFE

ВЫПУСК № 62 / МАЙ 2022 ГОДА

ВКЛАД НЯЗЕПЕТРОВСКОГО ЗАВОДА В ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ

Дорогие друзья, у многих из нас май ассоциируется не только с весной, но и с Днем Победы. Это великий для всей страны день, ведь в каждой семье были участники боевых действий и труженики тыла.

Во время Великой Отечественной войны Нязепетровский завод напряженно работал, снабжая фронт боеприпасами, рабочие героическим трудом ковали победу.

Поздней осенью 1941 года на завод начало поступать оборудование, эвакуированное с Новокраматорского машиностроительного завода имени В. И. Ленина.

Изначально станки были направлены в Сибирь, но в последний момент решение властей о месте размещения эвакуированного предприятия было изменено. Вспомнили, что на Южном Урале, в городе Нязепетровск есть подходящие производственные площади и слаженный рабочий коллектив, готовый выполнить любую поставленную задачу.

В пути эшелон, перевезивший основные производственные мощности, провел два долгих месяца и на место прибыл только в феврале 1942 года. Как только вагоны пришли на станцию, заводчане сразу же приступили к подготовке помещений, установке и наладке поступившего оборудования. И Нязепетровский завод был переведен на выпуск военной продукции: головок снарядов, корпусов авиабомб, коробок и начинки противогазов, ампул для зажигательной смеси.

В это тяжелое время все работали без выходных и отпусков, в три смены. Вместо ушедших на фронт мужчин к станкам вставали женщи-

ны и подростки. Все они считались мобилизованными по месту работы, никто не имел права уволиться, так как на предприятии был введен жесткий военный режим: за опоздание на 10 минут или кражу бутылки керосина могли дать срок.

В 1942 году завод дал продукции на 6,5 млн рублей, а в следующем году выпуск удвоился. Увеличение выпуска боевой продукции обострило проблему транспортировки, в то время железнодорожная ветка до станции отсутствовала. На ее экстренную постройку привлекли женщин и детей. Дорогу прокладывали в любую погоду, из инструментов были только лопаты и кирки.

Лишь в октябре 1943 года железнодорожная ветка была сдана в эксплуатацию. А. Д. Кузнецова, до призыва в армию работавшая на строительстве насыпи, говорила, что «эту железнодорожную ветку девчонки построили». Т. А. Бетина, четырнадцатилетней поступившая на завод, вспоминала, как утром строились у проходной, взяв рабочий инструмент, шли до вокзала, где уже были приготовлены кучи с гравием и камнем, которые нужно было раскидать.

А пока ветка строилась, бо-

еоприпасы на станцию возили на примитивном тяговом транспорте. Пришедший на завод подростком А. П. Сукин рассказывал, что одна бомба весила 80 килограмм, и возили их зимой на санках, летом – в телегах, запряженных быками, что значительно облегчало перевозку. За смену каждый «экипаж» делал 3-4 рейса до станции.

За три неполных года коллектив выпустил более миллиона подводных мин и других боеприпасов. За героический труд в 1943 году завод получил благодарность от Государственного Комитета Обороны СССР.

После Победы за большие трудовые успехи в годы войны наш завод был награжден почетным Орденом Трудового Красного Знамени.

В 1945 году завод перешел в ведомство Наркомата строительного и дорожного машиностроения.

Перед коллективом была поставлена новая задача – в короткий срок освоить выпуск гражданской продукции: строительных машин, камнедробилок, драговых пескомоек, гравиемоек, бетономешалок.

Но и с этой задачей завод успешно справился, открыв новую мирную страницу своей истории.



В ГОСТЯХ У ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА

Майские праздники для заводчан — это не только отдых и радость, но и повод вспомнить тех, кто в годы войны трудился на заводах, тех, благодаря кому фронт снабжался боеприпасами и продуктами.

В начале мая представители ООО «ЛМЗ» традиционно поехали навестить труженников тыла, работавших до выхода на пенсию на нашем заводе. К сожалению, сегодня их осталось всего семь человек, участники боевых действий уже покинули нас.

И вот в назначенный день председатель совета ветеранов с коллегой взяли подарки и поехали в гости.

Ветераны уже ждали встречи и были рады гостям, поговорили, узнали новости завода, рассказали свои, передали приветы и поблагодарили за заботу.

На АО «Завод Дормаш» тоже подготовили подарки и поехали навестить ветерана, единственную труженицу тыла предприятия Мехрякову Аксиныю Тихоновну.

Аксиные Тихоновне в этом году исполняется 91 год. Родилась она в деревне Черкасовка Свердловской области. С детства была приучена к тяжелому труду, с ранних лет помогала родителям с хозяйством.

Когда началась война, ей

было всего 10 лет. Несмотря на юный возраст, хрупкая девочка пошла работать в колхоз, обеспечивавший фронт мясом, молоком и хлебом. Тогда многим детям пришлось полностью заменить взрослых, ушедших на войну или на более тяжелые работы.

Пережила войну Аксиныя Тихоновна, как и весь народ, с большими трудностями.

После войны продолжила работу в колхозе, вышла замуж, воспитала двух детей, которые подарили ей двух внуков.

На АО «Завод Дормаш» Аксиныя Тихоновна отработала 20 лет, после чего вышла на

пенсию. Работала поваром в столовой и техничкой. В коллективе всегда пользовалась уважением, ее ценили за добросовестный труд и неравнодушие к судьбе завода.



ДОЛГОЖДАНАЯ ВСТРЕЧА

В преддверии праздника Великой Победы в рамках мероприятий, посвященных 275-летию Нязепетровского завода, ООО «ЛМЗ» пригласил ветеранов завода на традиционную встречу.

Для почетных гостей устроили настоящее торжество. Масштабное мероприятие было организовано с помощью коллектива районного Дома культуры. В зале собрались около 150 человек – представители разных поколений труженников ООО «ЛМЗ», люди, жизнь которых переплетена с судьбой завода, люди, которые оставили свой след в истории предприятия и города.

Трогательным на встрече было каждое мгновение: и улыбки радости и объятия старых друзей, которые по состоянию здоровья уже не

имеют возможности часто видаться; и торжественное открытие мероприятия под гимн Российской Федерации, когда «старая гвардия» встала плечом к плечу, невзирая на возраст и физические возможности; и просмотр фильма о заводе, где старые черно-белые кадры сменялись современными высотными съемками.

Открыл мероприятие директор ООО «ЛМЗ» Александр Викторович Бедин. Теплыми словами благодарности поприветствовал он собравшихся, отметил вклад в развитие завода старшего поколения и поздравил всех присутствующих с наступающими майскими праздниками.

Отдельно Александр Викторович выразил признание ветеранам, которые вынесли

трудности военных лет и отстаивали независимость Родины, а также тем работникам, которые, находясь на заслуженном отдыхе, продолжают трудиться на заводе, передавая преемникам бесценный опыт и знания.

Но не только проникновенными словами признательности было выражено почтение. Выдающихся работников за добросовестный труд наградили благодарственными письмами и ценными подарками. Каждого приглашенного на сцену ветерана сопровождал шквал аплодисментов.

После окончания официальной части началась праздничная программа. Перед ветеранами выступили нязепетровские вокальные коллективы и талантливые маленькие звездочки.

После концерта гостей ждал танцевальный вечер и фуршет.

Соскучившиеся по коллегам пенсионеры с удовольствием общались, вспоминали о своей трудовой деятельности на заводе. Каждый из них отдал немало лет и сил предприятию, ставшему вторым домом.

Также приглашенные делились впечатлениями о встрече. Ветераны завода отметили теплую, «домашнюю» атмосферу мероприятия, заботу и уважение по отношению к себе. Ведь всё в этот день завод делал только для них, а присутствие руководителей молодого поколения оказалось самым приятным подарком для наших «стариков».

Одним словом, встреча состоялась, праздник удался.



ПОБЕДА ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

В преддверии 9 Мая на АО «Завод Дормаш» подвели итоги детского творческого конкурса «День Победы».

С каждым годом конкурс становится все более популярным. В этом году организаторы получили еще боль-

ше работ по сравнению с прошлым 2021 годом.

В разных техниках ребята отобрали свое представление о Великой Отечественной войне. Со многих рисунков на зрителя смотрят улыбающиеся фронтовики, яркими

искрами сияет праздничный салют и взмывают ввысь памятные Вечные огни. Символическим стало изображение танка как основной боевой машины, которая выпускалась на Урале и благодаря которой была одержана По-

беда.

Организаторы отметили старание детей, их желание нарисовать самый красивый рисунок, посвященный Дню Победы, и торжественно вручили подарки за участие всем юным художникам.



МЫ ПЕРВЫЕ!

9 мая 2022 года в Нязепетровске в 56-й раз прошла легкоатлетическая эстафета, посвященная празднованию Дня Победы. Заводчане вновь приняли участие в соревновании и одержали победу!

Первое место заняла сборная команда ООО «ЛМЗ». Борьба в этом году была как никогда напряженная, соперники были очень достойные. Лидер на протяжении всех 10-ти этапов менялся несколько раз, но в последнем туре нашим спортсменам удалось буквально вырвать победу!

В этот же день состоялся легкоатлетический «Этап Мужества» продолжительностью 800 метров. В этом соревновании также победил

наш заводской атлет Антон Сидоров. Соперники были сильные: бойцы Росгвардии, полицейские и молодые спортсмены филиала Каслинского промышленно-гуманитарного техникума, но Антон достойно прошел дис-

танцию и пришел к финишу первым!

Поздравляем спортсменов с высокими достижениями и желаем новых побед и новых свершений в любимом виде спорта!

Участие в массовых спор-

тивных мероприятиях стало для ООО «Литейно-механического завода» традиционным. Атлеты охотно участвуют в забегах и эстафетах и приносят любимому заводу заслуженные кубки и грамоты.



Steel Приглашаем!

ЧТО? Летняя спартакиада ООО «ОранжСтил»

ГДЕ? Стадион «Никельщик», г. Верхний Уфалей

КОГДА? 16 июля 2022 г. Сбор команд в 9:30

ОТЛИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ ГАРАНТИРОВАНО!!!

В ПРОГРАММЕ:

- зарядка;
- спортивные состязания;
- детская анимация;
- угощение (шашлык, напитки, выпечка);
- музыкальное сопровождение, фотозона.

ДИСЦИПЛИНЫ:

- мини-футбол;
- волейбол;
- кросс;
- подтягивание на перекладине;
- поднятие гири;
- дартс;
- прыжки на скакалке;
- перетягивание каната;
- веселые старты.

Есть вопросы?

Обращайтесь в отдел персонала своего предприятия



ДЛЯ УЧАСТИЯ НЕОБХОДИМО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ ДО 1 ИЮЛЯ 2022 Г.



ФОТОКОНКУРС «С GIRAFFE СДЕЛАЕМ МИР ВЫШЕ!»

В 2022 году ООО «ЛМЗ» празднует юбилей - 275 лет со дня основания Нязепетровского завода. В преддверии юбилея администрация ООО «ЛМЗ» при поддержке Дома культуры Нязепетровского района объявляет конкурс фотографий «С GIRAFFE сделаем мир выше!»

Как принять участие?

Просто сделайте снимок башенного крана Giraffe на фотоаппарат или телефон. Фотография может не быть профессиональной, главное, чтобы она была сделана от души, была необычной и интересной!

Принимаются также фотокопии старых черно-белых снимков.

С 01.01.2022 по 30.06.2022 отправляйте свои работы на электронную почту ojegova@giraffecrane.ru.

В письме важно указать ФИО автора и город, где сделано фото.

Кто может участвовать?

Ограничений нет! Участвовать в конкурсе могут все желающие вне зависимости от уровня подготовки, места работы и жительства.

Подробно ознакомьтесь с условиями конкурса и принять участие в голосовании за участников можно в группе https://vk.com/giraffe_crane.

Победители конкурса будут отмечены ценными призами от ООО «ЛМЗ».

Мы подготовим множество оригинальных номинаций, чтобы наградить как можно больше участников.

Путешествуйте, открывайте новые места, вдохновляйтесь красотой башенных кранов Giraffe вместе с нами!



Дорогие

читатели!

Присоединяйтесь к
Telegram-каналу GIRAFFE
info и чату GIRAFFE чат!

НАШ КАНАЛ

Это можно сделать,
отсканировав QR-код



Ваши пожелания, предложения, поздравления коллег, благодарственные письма, всё то, о чём бы вы хотели прочитать в следующем выпуске, направляйте на почту

shna@kprotekt.ru

Ждем ваших писем!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ МАЯ!

С 30-летием:

Мистахова

Кирилла Владимировича
оператора ПФС с ЧПУ
МСЦ ЛМЗ

Залялетдинова

Роберта Альбертовича

ведущего инженера-конструктора 2 категории
Крановые технологии

С 35-летием:

Подольникова

Павла Владимировича

слесаря МСР ЦМК ДОРМАШ

Попову

Алевтину Евгеньевну

повара ЦОП ДОРМАШ

Петухова

Николая Владимировича

электросварщика на п/а
машинах ЦМК ДОРМАШ

Борнякова

Леонида Сергеевича

слесаря механо-сборочных работ МЗЦ ЛМЗ

Чебыкина

Александра Владимировича

газорезчика МСЦ ЛМЗ

С 40-летием:

Вараксину

Ирину Евгеньевну

специалиста по коммерции и
МТС СВЭЧЕЛ

Ямаева

Рустама Рашитовича

токаря-карусельщика
МЗЦ ЛМЗ

Сотникова

Евгения Александровича

электрогазосварщика
МСЦ ДОРМАШ

Кульбикова

Евгения Сергеевича

заместителя главного
конструктора
Крановые технологии

С 45-летием:

Николаева

Евгения Юрьевича

наладчика сварочного
оборудования СР ДОРМАШ

Щепёткину

Ирину Викторовну

контролера ОТК ДОРМАШ

Семёнову

Татьяну Павловну

экономиста ПЭО ЛМЗ

Кислова

Павла Федоровича

мастера участка МЗЦ ЛМЗ

Щипицына

Дмитрия Владимировича

газорезчика МЗЦ ЛМЗ

С 50-летием:

Ральникова

Алексея Геннадьевича

слесаря-сборщика СВЭЧЕЛ

Субботина

Евгения Николаевича

столяра службы ремонтов
ЛМЗ

Шерстобитову

Наталью Петровну

ведущего специалиста по
логистике МЗЦ ЛМЗ

Патракова

Андрея Ивановича

мастера участка
службы ремонтов ЛМЗ

С 60-летием:

Лебедеву

Людмилу Петровну

бухгалтера по материалам
СВЭЧЕЛ